
COMUNE DI CESENA 
 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
 

 QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
 
 

VERBALE N. 7  - ANNO 2017 
 
 

Il giorno giovedì 26 ottobre, alle ore 20,30, nella sede del Quartiere in 
Cesena, via prov.le Sala, 1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito 
in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Nicoletta Dall’Ara – presidente di Quartiere 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Signori: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri        Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 
 
P AMBROSINI ATHOS P MONATANARI ANDREA 
P BONI GUERRINO  P QUERCIOLI GABRIELLA 
P DALL’ARA NICOLETTA P RAVEGNANI FEDERICO 
A GIUNCHI FRANCESCO P TURCI GABRIELE 

 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 7 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sugli 8 in carica, il presidente Nicoletta Dall’Ara 
dichiara aperta la seduta. 



 
O.d.g  

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Dimissioni di un consigliere e surroga; 
3. Nuova edizione di “Carta Bianca”: aggiornamenti; 
4. Esiti Commissione Cultura, Sport e Politiche Sociali del 10 ottobre scorso; 
5. Verifica situazione Commissioni di Quartiere; 
6. Iniziativa commemorazione dei Caduti: organizzazione; 
7. Inziative/collaborazioni anno 2017: eventuali aggiornamenti; 
8. Comunicazioni del Presidente; 
9. Varie ed eventuali. 

        
PRIMO PUNTO 
 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
SECONDO PUNTO 
 
Il Presidente comunica che, a seguito delle dimissioni dalla carica di consigliere di 
quartiere del sig. Alessandro Fusaroli (PGN. 94040/454 – 01/09/2017), viene chiamato a 
ricoprire la carica il sig. Luciano Valeriani (notifica PGN. 107316/454-09/10/2017) , primo 
nella lista delle riserve indicate dal medesimo gruppo consiliare, così come risulta dalla 
delibera n. 76 di Consiglio com.le del 13/07/2015 . 
Il Consiglio di Quartiere , preso atto di quanto deliberato Consiglio Comunale il 13 luglio 
2015 , convalida all’unanimità alla carica di consigliere il sig. Luciano Valeriani , presente 
alla riunione . 
 
Presenti conss. 8/9 
 
Il presidente invita i consiglieri ad una breve presentazione di se stessi e “istruisce” 
Valeriani sul funzionamento e le attività del quartiere, compresa la gestione economica 
attraverso il Comitato Q12 . 
 
TERZO PUNTO 
 
Il Presidente spiega ai consiglieri l’iniziativa dell’Amministrazione Comunale “Carta 
Bianca”, compreso il ruolo del Quartiere in questa attività . Dopodiché chiede ai consiglieri 
di avanzare delle proposte per l’inserimento nella suddetta attività . Vengono espressi i 
seguenti suggerimenti : A) Messa in sicurezza fermata Tram Ruffio , B) Illuminazione via 
Targhini nelle intersezioni con via S. Agà e via Radichiara . C) Casa dell’acqua a Ruffio o 
Villa Casone . D) Inserimento dissuasori di velocità tipo VELOK sulla via Capannaguzzo a 
Capannaguzzo , nei pressi degli ingressi del centro cittadino .  
 
QUARTO PUNTO  
 
Le iniziative scaturite in commissione il giorno 10/10 vengono di seguito elencate e viene 
discussa l’organizzazione : 

• 18 Novembre 2017 . Polenta con gli alpini e finale di poesie dialettali nella sede del 
Quartiere. La spesa preventivata è di circa 300,00 euro .  

Si propone di fare prenotazioni , visto il numero di posti limitato . Viene comunicata la 
possibilità di fare una cassetta per “offerta libera” ; il ricavato andrà versato attraverso il 
Comitato Q12 nella disponibilità del Quartiere stesso , per finanziare altre  attività . 

• 2 Dicembre 2017. Confermato il laboratorio dei bambini presso la sede del 
Quartiere . 



• 22 Dicembre 2017 . Confermato lo spettacolo per bambini a cura di Roberto Fabbri 
presso la sede del Quartiere . 

Il Consiglio approva all’unanimità . 
Viene chiesta ai consiglieri la divulgazione della gita di Quartiere a Vicenza , attraverso la 
distribuzione dei volantini . 
 
QUINTO  PUNTO  
 
Il presidente informa i consiglieri che è ancora da ricoprire il ruolo di coordinatore della 
commissione Scuola , cultura e politiche sociali , lasciato dal consigliere dimissionario 
Fusaroli e chiede ai consiglieri presenti la disponibilità a ricoprire il ruolo . Essendo emersa 
la candidatura unica di Quercioli Gabriella , all’unanimità si concorda il passaggio della 
Commissione alla consigliera Quercioli . 
 
Le Commissioni del Quartiere risultano così costituite: 
- Lavori Pubblici e Assetto del territorio Coordinatore  (interim presidente di Quartiere) 
- Politiche agricole e ambientali   Coordinatore  Ambrosini Athos 
- Scuola, cultura e politiche sociali Coordinatrice Quercioli Gabriella 
 
SESTO  PUNTO  
 
Come di consueto , tutti gli anni , il Quartiere acquista le corone da deporre nei luoghi di 
commemorazione dei Caduti . Il Presidente comunica di aver interpellato il fiorista che ha 
preventivato un costo , per 4 corone , pari a 170,00 euro, che verranno ritirate e 
posizionate sabato .  Il Consiglio approva all’unanimità . 
 
SETTIMO PUNTO 
 
Il settimo punto è stato affrontato all’interno del punto 4 al quale si rimanda. 
 
OTTAVO PUNTO 
 
Il presidente rende noto di aver avviato un dialogo  con l’Amministrazione Comunale ed il 
Sindaco , sul tema della velocità dei veicoli sulle strade e sull’adozione del sistema 
VELOK .  
Su questo argomento alcuni cittadini di Villa Casone , Ruffio , Bulgarnò e Capannaguzzo , 
hanno sollevato diverse volte il problema e sollecitato l’adozione del velo ok come 
strumento per cercare di ridurre il fenomeno . 
I residenti , in prossimità della fermata del bus vicino via Lodi a Ruffio , hanno segnalato la 
pericolosità della fermata che , essendo sul bordo strada e senza alcuna protezione , 
risulta essere pericolosa , specialmente nelle ore mattutine , quando bambini e ragazzi , 
numerosi , attendono il passaggio del bus che li porta a scuola . 
(Segue lettera) 
Anche i residenti di via Marzolino segnalano la velocità elevata dei veicoli nella loro strada, 
soprattutto ora che è stato rifatto l’asfalto . 
A tal proposito, si è proposto di fare una riunione con i residenti , per valutare se poter 
adottare strumenti che possano contenere la velocità , come , ad esempio , apporre il 
limite di 30 km orari . 
(Segue lettera) 
Il Presidente prende la parola per comunicare di aver trasmesso alle Guardie ecologiche 
volontarie di Cesena alcune segnalazioni riguardanti abbandoni sistematici di rifiuti in via 
Cesenatico , tra Villa Casone e Macerone , in via Targhini , in via Capannaguzzo , nel 
tratto tra Macerone e via Prov.Sala ed anche a Bulgarnò , in via Bulgarnò II . 



Il Presidente prende la parola per evidenziare un tema sollecitato dai residenti di Ponte 
Pietra relativo alla casa colonica adiacente alla Casa Rossa , nel parco , ovvero la 
riqualificazione della struttura . 
Il Presidente spiega che l’edificio , pericolante , rischia di essere demolito ; si potrebbe 
però valutare la riqualificazione dell’immobile per renderlo disponibile per la comunità 
locale . 
Il presidente chiede pertanto al Consiglio di esprimere un parere sul futuro dell’edificio e , 
all’unanimità , si conviene che per la comunità di Ponte Pietra e il Quartiere la demolizione 
sarebbe una grave perdita . Al contempo nascono suggerimenti sul possibile utilizzo 
dell’immobile , come , ad esempio , nuova sede del Quartiere , spazio per Associazioni 
Culturali e Centro di aggregazione . 
(Segue lettera) 
 
NONO PUNTO 
La cons. Gabriella Quercioli  segnala, per  Ruffio, la necessità di rifare la segnaletica 
orizzontale nel parcheggio di via Terracini , nei pressi del supermercato .  
(Segue Rilfedeur 915/2017) 
Il consigliere Guerrino Boni mette in evidenza che la fontana del parco della Casa Rossa 
ha lo scarico cieco . Serve pertanto una sistemazione per evitare il continuo ristagno di 
acqua .  
(Segue Rilfedeur 916/2017) 
 
Alle ore 23,00 la sessione dei lavori è terminata .  
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

Il Presidente di quartiere___________________ 
 
 


